
1 

 

会 議 録 

会議の名称 令和５年度第３回西東京市消防委員会 

開 催 日 時  令和５年12月14日（木）16時00分から17時00分まで 

開 催 場 所  西東京市防災センター５階 災害対策本部室 

出 席 者 

  委   員：柏木委員長、原委員長職務代理、小林委員、圡方委員 

山下委員、植松委員（消防署長）、秋元委員（消防団

長） 

事 務 局：伊田危機管理担当部長、仲危機管理課長、宮前係長、 

     波多野主査、青木主事、宮下主事 

議 題 

１ 令和５年度西東京市消防団歳末特別警戒について 

２ 令和６年西東京市消防団出初式について 

３ 消防団員の定年年齢の引き上げについて 

４ その他 

会議資料の 

名 称 

１ 令和５年度西東京市消防団歳末特別警戒について 

２ 令和６年西東京市消防団出初式について 

３ 消防団員の定年年齢の引き上げについて 

参考資料 今年度の災害状況等について（西東京消防署作成資料） 

記 録 方 法 
□全文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記

録 

会議内容  

○事務局 

ただいまより令和５年度第３回西東京市消防委員会を開催いたします。 

なお、会議の進行でございますが、「西東京市消防委員会条例」第６条により、以後

の進行は委員長にお願いいたします。 

  

○委員長 

 ≪委員長挨拶≫ 

 

 それでは、次第に基づき進行させていただきます 

 なお、西東京市市民参加条例第９条の規定により、会議録を作成し、公開します。会

議録は要点記録方式で作成しますのでご了承願います。 

 最初に、議題１について、事務局よりお願いいたします。 

 

○事務局 

 ≪議題１、説明≫ 

 

○委員長 

ありがとうございました。 

消防団長から補足がありましたらお願いいたします。 
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○消防団長 

 巡視者の方の時間的拘束等を鑑みて、昨年同様飲食接待無しとさせていただきます。 

 巡視や激励が主目的である点からも、本年は見送る形で実施したいと考えておりま

す。 

 

○委員長 

 ありがとうございました。皆さまからご質問、又はご意見等ございましたらお願いい

たします。 

 

○委員 

 服装については昨年同様、活動服で問題ないでしょうか。 

 

○事務局 

 昨年同様で問題ございません。 

 

○委員長 

 ありがとうございました。それでは巡視に伴う消防委員の日程調整をさせていただき

ます。 

 

≪日程調整終了≫ 

 議題１は、以上となります。 

 

 次に議題２に入らせていただきます。 

 事務局より、説明をお願いいたします。 

 

○事務局 

 ≪議題２、説明≫ 

 

○委員長 

 ありがとうございました。 

 消防団長から補足がありましたらお願いいたします。 

 

〇消防団長 

 招待状を送付する方については、コロナ禍以前の対象者に戻す予定です。 

 また、放水は行いませんが、操法演技については３個分団にて実施いたします。 

 例年、ご参加いただいている武蔵野大学中学・高等学校の吹奏楽部の皆さまと西東京

消防少年団については、引き続き参加をお願いしております。 

 

○委員長 

 ありがとうございました。 

 議題２は、以上となります。 

 

 次に、議題３に入らせていただきます。 

 消防団長及び事務局より、説明をお願いいたします。 

 

〇消防団長 
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 西東京市消防団としては、定年年齢を65歳まで引き上げるとの結論に至りました。 

 タイミングとして、条例改正を伴うため最短でも令和６年４月１日施行となります。 

分団に混乱が生じないよう、丁寧に説明を行ってまいります。 

 また、今年度も総合防災訓練にて消防団のブース展示をし、団員募集のチラシを配布

いたしました。このような団員の募集活動も並行して行っていく予定であります。 

 

○事務局 

団長から説明いただいた内容について、補足で説明いたします。 

改正のポイントとしては、大きく２点になります。 

①任用の年齢について「年齢18歳以上60歳以下の者」から「年齢18歳以上65歳以下の

者」に変更 

②65歳を迎えた年の年度末まで在団できる旨を追加 

 

≪その他スケジュール等の説明≫ 

 以上となります。 

 

○委員長 

 ありがとうございました。 

 他市の事例等も鑑みて、西東京市の広報部門とも連携し、粘り強く団員募集を打ち出

していっていただきたいと考えます。質問事項等ございましたら、お願いいたします。 

 

○委員 

 定年年齢の引き上げですが、本日、委員内で決議を取るという認識でしょうか。 

 

○委員長 

 仰るとおりです。 

 それでは定年年齢の引き上げについて、決議を取りたいと思います。 

 賛成の方は、挙手をお願いいたします。 

 

 ≪全員挙手≫ 

 

 ありがとうございます。建議書については、改めて提出いたします。 

 建議書については、委員長、委員長職務代理に一任という形でよろしいでしょうか。 

 

 ≪全員異議なし≫ 

 

 ありがとうございます。 

 また、事務局より団員募集のチラシ配布について、改めて説明お願いいたします。 

 

○事務局 

 12月３日（日）に、小金井公園内で実施された防災フェスタにて、団員募集のチラシ

を配布してまいりましたことを報告いたします。 
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○委員長 

 ありがとうございました。 

他市を見ると、いずれの自治体も様々な活動を行っておりますが、団員確保は困難な

状況です。しかし、粘り強くおこなっていくことこそが必要なことですので、引き続き

よろしくお願い申し上げます。 

 

 議題３は、以上となります。 

 

 次に、議題４に入らせていただきます。 

 消防署長より、補足説明をお願いいたします。 

 

○消防署長 

 資料について、補足説明をさせていただきます。 

 火災については、誤報を含め、昨年に比べても増加している状況です。 

 団員の皆様には大きな負担をかけてしまっておりますが、日ごろのご協力に感謝申し

上げます。 

 

○委員長 

 ありがとうございました。 

 以上をもちまして令和５年度第３回西東京市消防委員会会議を閉会いたします。スム

ーズな議事進行にご協力いただき、ありがとうございました。 

 

 

 


